

两部门资金用于水利水毁设施修复

# 紧急下达 15 亿元支持受灾地区

新华社北京8月10日电 受台风“杜苏芮”影响,海河流域遭遇严重洪涝灾害,松花江流域和晋江、东江部分河流发生超警戒水位以上洪水,造成部分地区水利工程设施损毁严重。10日,财政部、水利部下达水利救灾

资金15.05亿元,支持北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、浙江、安徽、福建、河南、广东等13省(区、市)受灾地区,用于江河湖泊堤坝、水库及其涵闸、泵站、河道工程水利设施水毁灾损修复,帮助受灾地区尽快恢

复灾后生产生活秩序。

此前,两部门迅速行动,已于4日紧急下达京津冀水利救灾资金4.5亿元;已于9日紧急预拨10亿元,支持国家蓄滞洪区受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。

解放军和武警部队官兵

## 全力保障人民生命财产安全

据新华社北京8月10日电(记者 刘艺 李秉宣)解放军和武警部队官兵连日来在天津、黑龙江、吉林等地构筑堤坝、防守险情、转移群众,迎战洪峰,全力保障人民生命财产安全。

武警天津总队官兵自3日来连续奋战,固堤11公里,特别是大清河、子牙河防堤薄弱段,累计投入兵力1.2万人次、搬运沙土9万余吨、装填沙袋70万个;天津警备区组织民兵投入应急抢险、日夜不停转运物资;7日,中部战区陆军第82集团军“铁军旅”、某勤务旅完成河北方向救灾任务后赶赴天津支援,截至10日15时,已加固堤坝6.5公里。

教育部

## 做好受灾师生资助救助

记者8月10日从教育部获悉,教育部近日印发《关于进一步落实落细各级各类学校防汛救灾措施的通知》,要求各地各学校全力抓好防汛救灾各项工作,切实做好受灾师生资助救助和受灾家庭慰问工作,及时安排救灾物资,确保受灾师生有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安全住处、有病能医,保障受灾师生基本生活。

根据通知,各级教育行政部门要指导各级各类学校主动加强与应急管理、气象、水利、地震等相关部门的沟通配合,在灾情预警、灾情应对、应急救援、灾后重建工作中协同一致,凝聚学校防汛救灾工作最大合力;要第一时间报送灾情信息,进一步完善纵向联动、横向贯通的防汛工作机制;要按照“宁可备而不用、不可用而无备”的原则做好物资储备,必要时果断转移受威胁师生,牢牢守住不发生师生伤亡的安全底线。

通知要求,要将风险隐患排查整改贯穿整个汛期,做到“汛期不过、检查不停、整改不止”;对校舍建筑、设备设施、在建工程、临时建筑等通过日常巡检、全面摸排、制定清单等方式做好排查整改,全力保障秋季学期正常开学,要重点关注跨汛期施工项目,落实应急措施,加强监督管理,确保安全度汛。

据新华社电

## 北京市为防汛抢险救灾中英勇牺牲的同志追授北京市优秀共产党员、追记一等功、评定烈士

新华社北京8月10日电 7月29日至8月2日,北京市遭遇特大暴雨灾害。在防汛抢险救灾工作中,冯振、刘捷、熊丽、刘建民、王宏春5名同志为保护人民群众生命财产安全献出了宝贵生命。

为表彰和学习他们的英勇事迹,中共北京市委决定,追授冯振、刘捷、熊丽、刘建民同志“北京市优秀共产党员”称号。中共北京市委、北京市人民政府决定,为刘捷、熊丽同志追记一等功。北京市人民政府评定刘捷、王宏春、刘建民、熊丽同志为烈士。

国网天津电力

## 完成援涿保电任务

本报讯(记者 苏晓梅)9日,国网天津电力最后一辆800千瓦应急发电车完成涿州物探局十号院发电任务后返津,至此,该公司圆满完成支援涿州抗洪保电任务。国网天津电力2日从本部以及滨海、城东、武清、宁河、电科院等8家基层单位抽调骨干力量,组建40人支援保障队伍,调集8辆应急发电车驰援河北涿州,全力开展抗洪抢险紧急送电任务。

“每到一处,我们都详细勘察现场线路情况和发电车点位,与属地供电、小区物业沟通摸排居民用电负荷情况,科学合理调度8辆发电车按需接入,以最快速度解决涉洪小区等居民临时用电燃眉之急。”国网天津电力援涿保电队伍现场指挥刘兆领介绍。

目前涿州市主城区居民社区恢复正式或临时供电超九成。截至9日10时,国网天津电力共帮助涿州清凉寺小区等6个居民小区总计5460户居民恢复供电,累计发电时长420小时。

本报讯(记者 姜凝)近期全国多地遭受强降雨天气,引发洪涝和地质灾害。日前,记者从南开大学、天津大学、中国民航大学、天津理工大学等多所高校的党委学生工作部等部门了解到,各学校相继发布通知,开通心理咨询通道,针对学生具体面对的情形进行个性化心理服务,为身处各地学生的健康心理保驾护航。

“请坚信,我们会一直守候在你身边,共待雨过天晴。”为降低灾情对同学们带来的不良影响,及时发现和帮助其应对困难,天津大学24小时心理援助热线持续开通,并针对学生具体面对的情形进行个性化心理服务,确保同学们拥有“不断线”的心理服务。

南开大学开通暑期线上心理咨询服务,学生根据其需求预约后,可通过文字、语音、视频等方式进行咨询。

中国民航大学24小时心理援助热线持续开通,并通过学院心理辅导员和心理委员渠道,向学校受灾地区学生(含2023级新生)传递心理援助热线信息和暴雨洪涝后“心理照顾指南”心灵贴士等。

天津理工大学持续开通24小时心理服务热线,发布灾后心理防护推文,减轻灾情给学生心理上带来的不利



昨日,北辰区鹿嘴村组织人员加强永定河河道巡查,密切关注永定河泄洪水位情况,随时监测,确保河道行洪顺畅。本报记者 孙立伟 摄

我市多所高校

## 开通心理咨询通道 为学子从“心”护航

影响,帮助受灾家庭的学生缓解紧张情绪。

“心理中心时刻为你守护,始终与你同在!”天津中医药大学开设心理咨询绿色通道,对受灾学生优先接待和安排咨询,帮助其消除紧张、恐慌心理,以积极的心态面对灾情,同时开设24小时灾后紧急心理援助热线,为有需要的同学提供及时、可靠和全天候的心理服务。学生可以通过即时通讯软件、邮件、拨打咨询预约电话或辅导员转介等形式进行预约,也可以直接拨打24小时心理援助热线进行咨询。

天津师范大学心理学部“风雨同心”志愿服务团队联合天津市学生心理健康教育发展中心热线团队,现已投入到灾情下的心理援助中。“风雨同心”心理热线400-115-8525每天早9时至晚9时服务,接线员为师大心理学部师生,依托专业优势,用扎实的学术基础和丰富的实践经验,

努力降低灾情给人们带来的不良影响;市心理中心的阳光心理热线400-106-0525为24小时热线,现特开通洪涝和地质灾害专线,疏导灾情下人们的不良情绪。

天津体育学院心理咨询服务暑假“不断线”,有需要者可通过QQ号3583655975(天津体育学院心理咨询中心)预约及咨询。

天津音乐学院党委学工部心理健康教育中心持续开通24小时心理援助热线,针对学生面对的具体情形进行个性化心理支持服务,以减轻灾情给同学们带来的心理压力,及时发现和帮助同学们应对困难。

天津市大学软件学院持续为身处各地的天软学子的心理健康提供心理咨询服务,发布洪灾之后如何重建心理健康等相关内容推文,帮助受洪涝灾害影响的学子做好心理防护,增强心理免疫力。

# 线上即可 天津日报今晚报 办理分类广告

### 分类信息刊登项目 >>>

- 公告
- 声明
- 遗失声明
- 注销公告
- 寻人启事
- 减资公告
- 免责声明
- 指定继承
- 婚礼祝福
- .....

联系电话: 23602233 17622997767 (同微信)

※此微信为线上唯一官方办理渠道

办公地址: 天津市和平区卫津路143号

